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М Е Ж Г О С У Д А Р С Т В Е Н Н Ы Й  С Т А Н Д А Р Т

Машинные технологии производства продукции растениеводства 

МЕТОДЫ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОЦЕНКИ

Machine technology for plant growing production. Methods of ecological estimation

Дата введения — 2019—06—01

1 Область применения

Настоящий стандарт устанавливает номенклатуру экологических показателей и методы их опре­
деления при испытании машинных технологий производства продукции растениеводства.

2 Нормативные ссы лки

В настоящем стандарте использованы нормативные ссылки на следующие межгосударственные 
стандарты:

ГОСТ 17.4.1.02—83 Охрана природы. Почвы. Классификация химических веществ для контроля 
загрязнения

ГОСТ 17.4.3.03—85 Охрана природы. Почвы. Общие требования к методам определения загряз­
няющих веществ

ГОСТ 17.4.3.06—86 Охрана природы. Почвы. Общие требования к классификации почв по влия­
нию на них химических загрязняющих веществ

ГОСТ 17.4.4.02—84 Охрана природы. Почвы. Методы отбора и подготовки проб для химического, 
бактериологического, гельминтологического анализа

ГОСТ 5180—2015 Грунты. Методы лабораторного определения физических характеристик 
ГОСТ 13586.3—2015 Зерно. Правила приемки и методы отбора проб 
ГОСТ 20432—83 Удобрения. Термины и определения
ГОСТ 20915—2011 Испытания сельскохозяйственной техники. Методы определения условий ис­

пытаний
ГОСТ 21507—2013 Защита растений. Термины и определения
ГОСТ 24055—2016 Техника сельскохозяйственная. Методы эксплуатационно-технологической 

оценки
ГОСТ 26213—91 Почвы. Методы определения органического вещества 
ГОСТ 26927—86 Сырье и продукты пищевые. Методы определения ртути 
ГОСТ 26928—86 Продукты пищевые. Метод определения железа 
ГОСТ 26930—86 Сырье и продукты пищевые. Метод определения мышьяка 
ГОСТ 26931—86 Сырье и продукты пищевые. Методы определения меди 
ГОСТ 26932—86 Сырье и продукты пищевые. Методы определения свинца 
ГОСТ 26933—86 Сырье и продукты пищевые. Методы определения кадмия 
ГОСТ 26934—86 Сырье и продукты пищевые. Метод определения цинка
ГОСТ 26953—86 Техника сельскохозяйственная мобильная. Методы определения воздействия 

движителей на почву
ГОСТ 27593—88 Почвы. Термины и определения

Издание официальное
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ГОСТ 28714— 2007 Машины для внесения твердых минеральных удобрений. Методы испытаний
ГОСТ 28718—2016 Техника сельскохозяйственная. Машины для внесения твердых органических 

удобрений. Методы испытаний
ГОСТ 33686—2015 Машины для транспортирования и внесения жидких удобрений. Методы ис­

пытаний
ГОСТ 33687—2015 Машины и орудия для поверхностной обработки почвы. Методы испытаний

П р и м е ч а н и е  — При пользовании настоящим стандартом целесообразно проверить действие ссылочных 
стандартов в информационной системе общего пользования — на официальном сайте Федерального агентства 
по техническому регулированию и метрологии в сети Интернет или по ежегодному информационному указателю 
«Национальные стандарты», который опубликован по состоянию на 1 января текущего года, и по выпускам еже­
месячного информационного указателя «Национальные стандарты» за текущий год. Если ссылочный стандарт 
заменен (изменен), то при пользовании настоящим стандартом следует руководствоваться заменяющим (изменен­
ным) стандартом. Если ссылочный стандарт отменен без замены, то положение, в котором дана ссылка на него, 
применяется в части, не затрагивающей эту ссылку.

3 Термины и определения

В настоящем стандарте применены термины по ГОСТ 17.4.1.02, ГОСТ 20432, ГОСТ 21507, 
ГОСТ 27593. а также следующие термины с соответствующими определениями:

3.1 машинная технология производства продукции растениеводства: Совокупность механи­
зированных агротехнических и организационных приемов по получению в конкретных почвенно-клима­
тических условиях конечной сельскохозяйственной продукции с заданными требованиями по количе­
ству и качеству, выполненных комплексом мобильных и стационарных машин.

3.2 машинный комплокс: Набор энергосредств, сельскохозяйственных машин и оборудования, 
обеспечивающих комплексную механизацию производства конкретной продукции растениеводства.

4 Общие положения

4.1 Машинные технологии производства продукции растениеводства (далее — технологии) испы­
тывают по стандартам, действующим в государствах — участниках Соглашения.

4.2 Экологическую оценку технологий проводят на участке поля, где закладывают полевые опыты, 
начиная с определения показателей условий испытания технологий и заканчивая определением пока­
зателей качества полученной сельскохозяйственной продукции и анализом состояния почвы на том же 
участке поля.

4.3 Средства измерений, применяемые для измерения показателей экологической оценки, долж­
ны быть поверены в соответствии с правилами по метрологии, действующими в государствах — участ­
никах Соглашения.

5 Номенклатура показателей

Номенклатура показателей экологической оценки технологий приведена в формах А.1. А.2 (при­
ложение А).

6 Методы определения показателей экологической оценки

6.1 Определение условий проведения экологической оценки

6.1.1 Сведения о предшественнике в севообороте, сорте, орошении, нормах полива получают на 
основании агротехнических данных хозяйства, где закладывают полевые опыты.

6.1.2 Метеорологические условия (скорость и направление ветра, температура воздуха) при от­
боре проб определяют по ГОСТ 20915.

6.1.3 Тип почвы и название по механическому составу берут из почвенной карты хозяйства (рай­
она).

6.1.4 Механические обработки почвы: указывают после применения пестицида.
6.1.5 Глубину обработки почвы определяют по ГОСТ 33687. Результаты оформляют по формам 

Б.1. Б.2 (приложение Б).
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6.1.6 Пробы почвы на влажность, плотность, содержание пестицидов и удобрений отбирают не 
менее чем на пяти площадках, выделенных по диагонали участка согласно рисунку 1.

— маета отбора точечных проб:

1, 2. 3. Л, 5 — площ адки для отбора проб почвы

Рисунок 1 — Схема размещения площадок для отбора проб почвы

Площадки для отбора проб почвы отмечают по координатной сетке на равном расстоянии друг от 
друга так. чтобы исключить искажение результатов анализов под влиянием окружающей среды.

В садах пробы отбирают на расстоянии 1 м от стволов деревьев, на виноградниках и под про­
пашными культурами пробы почвы отбирают так. чтобы в равной мере захватить рядки и междурядья. 
В лесных питомниках и на полях, занятых сеянцами и саженцами, точечные пробы отбирают на грядах 
между посевными строчками или рядами посадки саженцев. При обработке поля пестицидом ленточ­
ным или краевым способом пробы отбирают из обработанных зон.

6.1.7 Сроки отбора проб, их число для характеристики по слоям должны быть установлены в ра­
бочей программе испытаний технологий.

6.1.8 Отбор проб на влажность, плотность и методы их определения — по ГОСТ 20915.
6.1.9 Содержание эрозионно-опасных частиц в слое почвы от 0 до 5 см определяют до и после 

прохода каждой почвообрабатывающей машины (агрегата) по пробам, собранным на площадках со­
гласно рисунку 1.

На каждом проходе отбирают пробы почвы массой не менее 2.5 кг. Отобранные пробы почвы в ла­
бораторных условиях доводят до воздушно-сухого состояния, просеивают через решето с отверстиями 
диаметром 1 мм и взвешивают с погрешностью ± 10 г.

Результаты взвешивания записывают в форму Б.З (приложение Б) и вычисляют содержание эро­
зионно-опасных частиц в слое от 0 до 5 см Пэ, %. по формуле

т
п ,  = —  102. (1)

т

где тэ — масса фракции, прошедшей через решето диаметром 1 мм. кг; 
т — масса пробы, кг.

3



ГОСТ 34363—2017

Вычисления проводят с округлением до первого десятичного знака.
6.1.10 Пробы почвы на содержание пестицидов и удобрений согласно 6.1.5 отбирают методом 

«конвертика» почвенным буром через каждые 5 см из слоев от 0 до 5 см; св. 5 до 10 см; св. 10 до 15 см. 
если предусматривается обработка почвы на глубину свыше 15 см — через каждые 10 см.

6.1.10.1 В каждом слое почвы отбирают пять точечных проб. Масса каждой точечной пробы долж­
на быть не менее 200 г.

6.1.10.2 Объединенную пробу составляют путем смешивания пяти точечных проб, отобранных на 
одной площадке из каждого слоя отдельно (рисунок 2). Масса объединенной пробы должна быть не 
менее 1 кг.

Г- v - M  — объединенная проба в слое от 0 до 5 см:

— объединенная проба в слое св. 5 до 10 см; 

I- . • » 1 — объединенная проба в слое се. 10 до 15 см

Рисунок 2 — Схема формирования объединенной пробы

6.1.10.3 На объединенную пробу наносят этикетку по форме Б.4 (приложение Б), упаковывают в 
емкость из химически нейтрального материала и направляют для анализа в специализированную агро- 
лабораторию.

П р и м е ч а н и е  — Пробы почвы, предназначенные для определения содержания пестицидов, не следует 
отбирать в полиэтиленовую или пластмассовую тару.

6.1.10.4 В специализированной агролаборатории пробы почвы, предназначенные для химическо­
го анализа, высушивают до воздушно-сухого состояния по ГОСТ 5180 и подготавливают к анализу по 
ГОСТ 17.4.4.02.

6.1.10.5 Анализ проб проводят стандартными методами.
Общие требования к методам определения загрязняющих веществ — по ГОСТ 17.4.3.03.
6.1.11 Препаративную форму пестицида и процент действующего вещества (д.в.) определяют со­

гласно паспортным данным предприятия — изготовителя пестицида.

Пример — Метафос — 20 %-ный концентрат эмульсии (к.э.) или 40 %-ный к.э., сим азин— 50 %-ный 
смачивающ ий порош ок (с.п.) и т.д.
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6.1.12 Способ обработки определяют визуально (опрыскивание, опыливание. опрыскивание с за­
делкой в почву на глубину 10 см и т. д.).

При заделке пестицидов в почву указывают интервал времени между опрыскиванием и заделкой 
препарата, а также расход рабочей жидкости.

Пример — Опрыскивание с одновременной заделкой на глубину .... опрыскивание с заделкой через 
сутки и т. д. (указывают также расход рабочей жидкост и на один гектар).

6.1.13 Сроки и дозы применения пестицида и удобрения определяют рабочей программой и за­
писывают в форму А.1 (приложение А). Если применяют несколько доз одновременно, то проставляют 
одну и ту же дату (дату их применения).

Интервалы от посева до обработки и между обработками проставляют со знаком «плюс», если 
обработку (обработки) проводят после посева (посадки) культуры, или со знаком «минус» — если до 
посева.

6.1.14 Фазу развития растения в период обработки определяют визуально.
6.1.15 При применении других химических средств указывают пестициды, минеральные удобре­

ния, регуляторы роста растений и т. д., которые применены в качестве фона на опытном поле парал­
лельно с изучаемым пестицидом, а также сроки их применения и дозы.

6.1.16 Вид. форму минерального удобрения, процент действующего вещества определяют со­
гласно паспортным данным на удобрение, представленным изготовителем.

6.1.17 Способ внесения удобрений определяют визуально.

6.2 Определение показателей экологической оценки

6.2.1 Анализ проб почвы, отобранных согласно 6.1.6. проводят в день отбора.
6.2.2 Содержание эрозионно-опасных частиц в слое почвы от 0 до 5 см определяют по 6.1.9.
Изменение (уменьшение, увеличение) содержания эрозионно-опасных частиц почвы в слое от 0

до 5 см вычисляют по разности содержания эрозионно-опасных частиц до и после прохода почвообра­
батывающей машины (агрегата). Результаты записывают в форму А.2 (приложение А).

6.2.3 Плотность почвы определяют до и после прохода машин. Отбор проб проводят на площад­
ках согласно рисунку 1. Метод определения — по ГОСТ 20915.

Уплотнение почвы определяют по разности ее плотности до и после прохода машины.
6.2.4 Максимальное давление движителей на почву определяют по ГОСТ 26953.
6.2.5 Загрязнение почвы пестицидами определяют до и после применения всех обработок в сро­

ки. определенные рабочей программой.
6.2.5.1 Для анализа почвы на содержание пестицидов используют объединенные пробы, состав­

ленные по 6.1.10.2.
6.2.5.2 Анализ проб проводят в специализированной агролаборатории по 6.1.10.5.
6.2.5.3 Среднее значение содержания остатков пестицидов по слоям рассчитывают как средне­

арифметическое отдельных результатов по всем повторностям опыта.
Если результат одной из повторностей существенно отличается от остальных, проводят выбра­

ковку данных по этой повторности. Результаты записывают в форму Б.5 (приложение Б).
6.2.5.4 Полученные данные о содержании остатков пестицидов в почвах по базовой и новой тех­

нологиям сравнивают между собой и оценивают путем их сравнения со значениями предельно допу­
стимых концентраций (далее — ПДК) или ориентировочно допустимых концентраций (далее — ОДК) 
пестицидов в почве. Значения ПДК и ОДК приведены в ГОСТ 17.4.1.02 (приложение 2).

Результаты записывают в форму А.2 (приложение А).
6.2.5.5 При определении приоритетности химических веществ, попадающих в почву любым ан­

тропогенным путем, для контроля загрязнения почв следует учитывать класс опасности химических 
веществ.

Класс опасности химического вещества определяют по ГОСТ 17.4.1.02.
6.2.5.6 Коэффициенты концентрации загрязнения почвы пестицидами и ответной реакции по вли­

янию химического загрязнения на состояние почв вычисляют по приложению ГОСТ 17.4.3.06. Результа­
ты записывают в форму А.2 (приложение А).

6.2.6 Содержание в почве удобрений определяют до и после внесения в сроки, определенные 
рабочей программой.

6.2.6.1 Для анализа почвы на содержание удобрения используют объединенные пробы, состав­
ленные по 6.1.10.2.

5
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6.2.6.2 Анализ почвы проводят с использованием утвержденных методов в специализированных 
лабораториях. Обработку результатов проводят no 6.2.5.3.

6.2.6.3 Полученные данные о содержании удобрений в почвах по базовой и новой технологиям 
сравнивают между собой и с техническим заданием (далее — ТЗ). техническими условиями (далее — 
ТУ). Данные записывают в форму А.2 (приложение А).

6.2.7 Неравномерность распределения в почве (или на поверхности) жидких минеральных и ор­
ганических удобрений определяют по ГОСТ 33686. Результаты записывают в формы Б.6— Б.9 (прило­
жение Б).

Неравномерность распределения в почве (или на поверхности) твердых минеральных удобрений 
определяют по ГОСТ 28714. твердых органических удобрений — по ГОСТ 28718. Результаты записыва­
ют в формы Б.10, Б. 11 (приложение Б).

6.2.8 Определение содержания органического вещества в почве проводят в специализирован­
ной лаборатории по ГОСТ 26213 в начале и в конце испытаний технологий. Результаты записывают в 
форму А.2 (приложение А).

6.2.9 Содержание основных химических загрязнителей в продукции растениеводства определяют 
по пробам готовой продукции, отобранным в день сбора урожая.

6.2.9.1 Массу лабораторных проб для анализа на содержание основных химических загрязните­
лей принимают:

- для зерна по ГОСТ 13586.3;
- для фруктов и овощей в соответствии с таблицей 1.

Т а б л и ц а  1 — Масса лабораторных проб

Н аименование продукции М асса лабораторной пробы

Мелкие плоды и ягоды, мушмула, орехи грецкие, лещина (орехи лесные), фун­
дук. миндаль, каштаны, редис обрезной, чеснок, фрукты и овощи, не перечис­
ленные ниже

1 КГ

Черешня, вишня, алыча и слива 2кг

Абрикосы, бананы, айва, персики, яблоки, груши, виноград, баклажаны, свекла, 
огурцы, брюква, лук. корнеплоды, перец сладкий, редька, томаты 3 кг

Тыква, дыни, арбузы 5 шт.

Капуста 10 головок (кочанов)

Кукуруза сахарная 10 початков

Зелень и овощи в пучках 10 пучков

Картофель Зкг

6.2.Э.2 Определение содержания основных химических загрязнителей в продукции растениевод­
ства проводят в соответствии с санитарными правилами и нормами, действующими в государствах — 
участниках Соглашения.

Содержание ртути — по ГОСТ 26927. железа — по ГОСТ 26928. мышьяка — по ГОСТ 26930, 
меди — по ГОСТ 26931. свинца — по ГОСТ 26932. кадмия — по ГОСТ 26933 и цинка по ГОСТ 26934. 
Полученные данные записывают в форму А.2 (приложение А).

6.2.10 Загрязнение окружающей среды выбросами вредных веществ (отработавшими газами) 
двигателями тракторов и самоходных сельскохозяйственных машин определяют по расходу топлива за 
период испытаний базовой и новой технологий.

6.2.10.1 Расход топлива по новой и базовой технологиям определяют по ГОСТ 24055.
6.2.10.2 Уровень загрязнения окружающей среды отработавшими газами от сгорания топлива 

оценивают по значению нанесенного экологического ущерба Эу. руб., и вычисляют по формуле

Эу = G, 9- (2)
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где Gt — расход топлива по всей технологии производства определенной культуры, кг;
д — норматив платы за выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ, руб., в соответ­

ствии с санитарными правилами и нормативами, действующим в конкретном государстве — 
участнике Соглашения.

6.2.10.3 Индекс загрязнения вычисляют по формуле

К = ^  (3)
Эуи

где Эуб. Эун — экологический ущерб по базовой и новой технологиям соответственно.

6.3 Обработка и анализ результатов испытаний

6.3.1 Обработку результатов испытаний базовой и новой технологий проводят по данным рабочих 
ведомостей форм Б.1—Б.11 (приложение Б).

6.3.2 После обработки результатов измерений по 6.3.1 формируют и выдают на печать результаты 
испытаний в соответствии с формами А.1, А.2 (приложение А).

Полученные результаты используют для анализа соответствия результатов испытаний новой тех­
нологии требованиям ТЗ (ТУ), а также сопоставления их с показателями базовой технологии.

6.3.3 На основании анализа полученных значений экологических показателей делают выводы об 
экологической безопасности новой технологии и возможности ее применения.

7
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Приложение А 
(обязательное)

Оформление результатов экологической оценки

Ф о р м а  А.1 — Условия проведения экологической оценки машинных технологий

Н аименование показателя

Значение показателя

по ТЗ (ТУ)
по результатам испытаний

по новой технологии по базовой технологии

Дата

Место испытаний 

Вид работы

Предшественник в севообороте 

Культура, сорт

Орошение, норма полива, л/га 

Скорость ветра, м/с 

Направление ветра 

Температура воздуха. °С

Почва

Тип почвы и название по механическому составу 

Механические обработки почвы 

Глубина обработки:

- среднеарифметическое значение, см

- стандартное отклонение, см

- коэффициент вариации. %

Влажность почвы. %. 
в слое*:

от 0 до 5 см в ключ, 

св. 5 » 10 см »

*1 0  в 15см »

Содержание эрозионно-опасных частиц почвы в слое 
от 0 до 5 см. %

Плотность почвы, г/см3, в слое*: 

от 0 до Ю смвключ. 

св. 10 » 20 см » 

в 20 » 30 см »

Защита растений

Препаративная форма пестицида. % д_в.

Способ обработки
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Окончание формы А. 1

Наим енование показателя

Значение показателя

по Т З  (ТУ)
по результатам испытаний

по  новой технологии по базовой технологии

Доза, кг д.в./га 

первая обработка 

вторая » 

третья » 

четвертая »

Дата обработки 

первая 

вторая 

третья 

четвертая

Интервал от посева (посадки) культуры до обработки.
сут

Интервал между обработками, сут. 

первой и второй 

второй и третьей 

третьей и четвертой

Фаза развития растения в период обработки

Применение других химических средств 

Питание растений

Вид удобрения

Форма минерального удобрения (д.в. в удобрении. %)

Способ внесения удобрений

Доза, кг д.вЛа

Дата внесения удобрений

* Число слоев и градация устанавливаются no ТЗ на технологии.
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Ф о р м а  А.2 — Экологические показатели машинных технологий

Наименование показателя

Значение показателя

no ТЗ (ТУ)
по результатам испытаний

по новой технологии по базовой технологии

1 Разрушение почвенного слоя рабочими органами ма­
шин:

- изменение содержания эрозионно-опасных частиц.
%

- уплотнение почвы, г/см3

- максимальное давление движителей на почву. МПа

2 Загрязнение окружающей среды выбросами вредных 
веществ двигателями тракторов и самоходных сельско­
хозяйственных машин:

- значение экологического ущерба, руб.

- индекс загрязнения

3 Содержание в почве пестицидов, мг/кг почвы:

- до применения

- после всех обработок

4 Содержание в почве удобрений:

4.1 Макрохимические удобрения, мг/кг:

-  до применения

- после »

4.2 Микрохимические удобрения, мг/кг.

-  до применения

- после *

5 Коэффициент концентрации загрязнения почвы*

6 Коэффициент ответной реакции по влиянию химиче­
ского загрязнения на состояние почвы*

7 Неравномерность распределения удобрения в почве 
(или на поверхности), %:

- жидких минеральных и органических удобрений 

по ширине внесения

по ходу движения машины

отклонение от среднеарифметического значения.
%:

по ширине внесения

- максимальное

- минимальное 

по ходу движения

- максимальное
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Окончание формы А. 2

Н аименование показателя

Значение показателя

по ТЗ (ТУ)
по результатам испытаний

по новой технологии по вазовой технологии

- минимальное

- твердых минеральных удобрений: 

на рабочей ширине внесения

по ходу движения машины

- твердых органических удобрений 

на рабочей ширине внесения

по ходу движения машины

8 Содержание органического вещества в почве. %

9 Содержание основных химических загрязнителей в 
продукции растениеводства, мп'кг:

* Определяют при наличии ПДК вещества, загрязняющего почву.
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Приложение Б 
(рекомендуемое)

Формы рабочих ведомостей результатов испытаний

Ф о р м а  Б. 1 — Ведомость определения глубины обработки почвы

Марка машины____________________________________________________Д а та________________

Место испытаний________________________ Вид работы_____________________ Скорость, км/ч

Средства измерений_____________________________________________________________________

Намерение

Глубина обработки, см

Повторность

по ходу движ ения маш ины по  ходу движ ения маш ины обратно

1 2 1 2

1

2

3

л (25)

Среднеарифметическое значение

Стандартное отклонение

Коэффициент вариации. %

Исполнитель ____________________________  _____________________  __________________________
должности гмчная подписи инициалы, фамилий
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Ф о р м а  Б.2 — Ведомость определения глубины обработки методом профилирования

Марка маш ины___________________________________________________ Д а та ________________

Место испытаний________________________ Вид работы_____________________ Скорость, км/ч

Средства измерений_____________________________________________________________________

В сантиметрах

Точка измерения

Расстояние 
от поверх­

ности попя до 
верхней сторо­

ны рейки

Расстояние 
от дна бороз 
ды до верх­
ней стороны 

рейки

Глубина
обра­
ботки

Расстояние 
от поверхности 
поля до верх­
ней стороны 

рейхи

Расстояние 
от дна бороз­
ды до верх­
ней стороны 

рейки

Глубина
обра­
ботки

продольный профиль поперечный профиль

1

2

3

п

Среднеарифметическое
значение

Стандартное отклонение

Коэффициент вариации, %

Исполнитель
ДОЛЖНОСТЬ личная подпись инициалы фамилия
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Ф о р м а  Б.З — Ведомость определения эрозионно-опасных частиц почвы

Марка машины___________________________________________________ Д а та ________________

Место испытаний________________________ Вид работы_____________________ Скорость, км/ч

Средства измерений_____________________________________________________________________

Н омер пробы

М асса почвы, кг

до обработки после обработки

общ ая масса 
пробы

масса ф ракции (проход 
реш ета диаметром  1 мм)

общ ая масса 
пробы

масса ф ракции (проход 
реш ета диаметром  1 мм)

1

2

3

5

Сумма

Среднеарифметическое
значение

Содержание эрозионно­
опасных частиц почвы в слое 
от 0  до 5  см. %

— —

Исполнитель ____________________________  _________________
делимость г.лчнАа подпись иилциагш . фамилия
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Ф о р м а  Б.4 — Этикетка

Наименование технологии___________________________________________________________________

Номер участка______________________________________________________________________________

Номер площадки для отбора пр о б ____________________________________________________________

Номер объединенной пробы, глубина отбора пробы (слой о т ___д о ___ ) _________________________

Скорость ветра, м /с__________________________________________________________________________

Направление ветра__________________________________________________________________________

Температура воздуха, ° С ____________________________________________________________________

Препарат (удобрение), наименование загрязняющего вещества_________________________________

Доза, кг/га д.в.. к г/га _________________________________________________________________________

Исполнитель ____________________________  _____________________  __________________________
должность личная подпись инициала, фамилия
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Ф о р м а  Б.5 — Ведомость определения содержания в почве пестицидов

Место испытаний________________________________________________ Дата

Наименование технологии_____________________________________________

Место отбора пробы___________________________________________________
номер пола, участка

Номер площадки
Содержание пестицидов. т !ч  почвы, в слое, см

от 0 до 5 включ. 
(от 0 до 10 включ.*)

св. 5 до 10 включ. 
(св. 10 до 20 включ.’ )

св. 10 до 15 включ. 
(св. 20 до 30 включ.*)

1

2

3

4 

б

Среднеарифметическое
значение

* Интервалы в слоях почвы при обработке на глубину свыше 15 см

Исполнитель____________________________  _____________________  __________________________
делимость личная подпись инициалы, фамилия
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Ф о р м а  Б.6 — Ведомость определения неравномерности распределения жидких минеральных удобрений по ши­
рине внесения весовым методом

Марка маш ины______________________________________ Место испытаний_________________________________

Вид удобрения_____________________________________  Дата ____________________________________________

Давление в напорной коммуникации, М П а______________Скорость движения агрегата, м /с____________________

Доза внесения удобрения, кг/га_________________________________

Средства измерений____________________________________________________________________________________

Исполнитель ____________________________ _____________________  __________________________
должность личная подпись инициала, фамилия
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Ф о р м а  Б.7 — Ведомость определения неравномерности внесения удобрений по ходу движения

Марка машины______________________________________ Место испытаний__________________

Вид удобрения______________________________________ Дата ______________________________

Давление в напорной коммуникации. М Па______________Скорость движения агрегата, м /с_____

Доза внесения удобрения, кг/га_________________________________

Средства измерений______________________________________________________________________

Номер
улавливающей

поверхности
(противня)

Весовой метод 
(для жидких минеральных 

удобрений)

Химический метод 
(для жидких минеральных 

удобрений)

Объемный метод 
(для жидких органи­
ческих удобрений)

Повторность

1 2
1 2 1 2

Масса, г
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С ред неариф м етическое
значение

О ткл онение  от с р ед н е ар и ф ­
м етического  значения:

- м аксим альное

-  м иним альное

С тандартное  отклонение

Н еравном ерность  внесения 
уд обрений  по  ходу д ви ж е ­
ния (коэф ф иц иен т вариа­
ции). %

Исполнитель ____________________________  _____________________  __________________________
должность личная подпись инициалы, фамилия
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Ф о р м а  Б.9 — Ведомость определения неравномерности распределения жидких минеральных удобрений по ши-
рине внесения химическим методом

Марка машины Место испытаний

Вид удобрения Дата

Давление в напорной коммуникации. МПа

Скорость движения агрегата, м/с Доза внесения удобрения, кг/га

Средства измерений

Н омер улавливающем поверхности 
(противня)

Распределение удобрения по рядам (повторностям)
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Среднеарифметическое значение

Отклонение от среднеарифметическо­
го значения:

- максимальное
- минимальное

Стандартное отклонение

Коэффициент вариации, %

Исполнитель ____________________________  _________________
ДОЛИНОСП. ЛИЧНАЯ ПОДПИСЬ инициалы , фамипия
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ГОСТ 34363—2017

Ф о р м а  Б. 10 — Ведомость определения массы твердых минеральных и органических удобрений в контейнере по
ширине захвата машины 

Марка машины Заданная доза внесения удобрения, кг/га

Место испытаний Вид удобрения

Опыт Скорость движения машины, м 'с Дата

Регулировки

Средства измерений

Исполнитель ____________________________ ________________
должность личная подпись инициала фамилия
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ГОСТ 34363—2017

Ф о р м а  Б. 11 — Ведомость определения массы твердых минеральных и органических удобрений в контейнере по 
ходу движения машины

Марка машины____________________________________ Установочная доза внесения удобрения, кг/га__________

Дата____________________ Место испытаний______________________________________________________________

Вид удобрения____________________________________ О пы т_______________________________________________

Регулировки ____________________________________________________________________________________________

Направление ветра по отношению к движению машины, ______ Скорость движения машины, м /с____________

Сведения о средствах измерений________________________________________________________________________

Номер контейнера 
(приспособления)

Масса удобрения в контейнере, f

Повторность опыта Сумма
по контейнеру

Средиеарифмстичс-
для сбора удобрения

1 2 3
снов значение 
по контейнеру

1

2

3

л’ (20)

Сумма по каждой повторности

Среднеарифметическое 
значение по каждой повторности

Исполнитель ____________________________  ________________
делимость гмчиая подпись инициалы, фамилия
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